

# B

# 雲嘉|運動

## 聯合報

更多雲嘉新聞在部落格 <http://blog.udn.com/blogs/localnews>

客戶服務、訂報：0800060080 ▶新聞專線：0800211662 ▶爆料專線：02-86925896 ▶e-mail：u9036@udngroup.com

中華民國一〇一年六月二十七日 星期三

# 割稻機過勞死 農機老闆沒睡搶修

爐宥翔連3天拚暝工滿身漬垢 機器日夜操勞紛紛進廠 搶割雪上加霜 農民、業者急壞了



割稻機搶割，日夜割不停，致損壞嚴重，使農機修理廠機滿為患。  
記者蔡維斌／攝影

【記者蔡維斌／北港報導】「3天3夜沒睡，連澡都不讓我洗！」雲林縣北港鎮農機廠負責人爐宥翔以「日理萬機」來形容近5天來工作忙碌景象。農民搶割，使割稻機日夜操勞紛紛進廠維修，農民盯著割稻機，業者盯著維修廠，連日來「拚暝工」滿身漬垢的爐宥翔，還得傾聽農民滿腹牢騷。

每天平均約有3輛割稻機進廠，爐老闆說，換修組件以齒輪軸、割稻刀片最多，都是機器「過勞」過度所致，原本雲林收割機器就不夠，如今操壞了，只會讓割稻雪上加霜。

以同理心，爐老闆已連3天「拚暝工」不會躺過床，「搶割如作戰，沒機器宛如沒炮彈，只能用最快速度、最低價格搶修。」每天受損機器進進出出，業者盯著他，要他儘快修，否則所有排定的收割行程

會全打亂。

「這種情形還能睡嗎？」爐老闆自稱是後勤「兵工廠」，有的機器還三進三出，壞的地方都不同，可見「前線戰況激烈」，除了修機器，維修廠農民聚集，像是談話性節目，頓時大家成名嘴，你一嘴我一嘴爭不停，批評矛頭盡是農委會、農會的不該。

爐老闆對大家牢騷「照單全收」，他表示，搶割如火燎原蔓延雲林廣大農區，農民打架的打架、自殺的自殺，拚死拚活追不到收割機的，

還有全家鬧得雞犬不寧的，政府可曾看見、聽見？雲林受政府補助的收割機只有6台，政府一句「調度即可」，他倒要問私人農機從何調起。

多位收割機業者與爐老闆說，十萬火急的搶割仍在持續中，他們無法預測未來幾天還會發生啥事，政府或農會的援手至今仍不到位，光說要收購發芽稻，卻不補助幫忙搶割，「政府的恩德都只『躺在』田裡，農民淚都乾了，只能無語問蒼天！」

## 梅山設生產專區 幫國產茶把關

【記者陳永順／梅山報導】台灣現在的進口茶數量是國產茶的1.76倍，不少進口茶混充阿里山茶銷售，更有劣質茶以高價位茶欺騙消費者，農糧署南區分署副分署長吳泗濱昨天指出，已和茶農透過契作建立「優質茶生產專區」，生產的好茶絕對「一級棒」。

南區分署昨天在梅山鄉農會，舉辦輔導優質茶生產專區成果發表會，目前已和梅山鄉的龍眼林、王鼎、上意製茶廠及尤加利農場設立茶葉生產專區，有梅山、阿里山區44戶茶農，加入契約生產行列，面積約67公頃，藉由開創共同品牌提升茶農收益。

吳泗濱指出，喝茶與國人生活密不可分，近年國外進口或劣質茶充斥台灣市場，根據農糧署統計，去年台灣的茶葉生產總量約1萬4339公噸，但進口茶葉數量達3萬1098公噸，進口茶是台灣茶數量的1.76

倍。贏不了台灣茶，有些進口茶紛紛冒名阿里山茶欺騙消費者，甚至劣質茶以高價位茶矇混。吳泗濱表示，消費者喝茶安全大受影響，農糧署因此積極建立優質茶生產專區，提升產業競爭力。

農糧署南區分署與嘉義縣政府合作，透過優質茶生產專區與茶農契作，茶品從最初的田間施肥用藥，到採收後茶葉加工及茶品包裝，都採取共同管理，並推動產地證明標章，開發專屬包裝設計及廣告文宣，打造自有品牌。

吳泗濱指出，優質茶生產專區經由產製銷一體，擴大經營的規模，落實衛生安全控管，生產道地特色好茶，廣受國內外愛好茗茶者的喜愛。

他強調，有衛生安全茶廠認證、產地證明標章的國產茶，絕對是MIT的好茶。



農糧署南區分署、嘉義縣政府與梅山鄉茶農契作建立優質茶生產專區，南區分署說，產製的好茶絕對「一級棒」。

記者陳永順／攝影

## 遲未營運被開罰

## 林內焚化爐 雲縣傾向備而不用

【記者劉金清／斗六報導】林內焚化爐完工多年遲未營運，法院仲裁雲林縣政府必須賠償29億5000萬元，縣府如何處理備受關切。雲林縣長蘇治芬昨天答覆議員質詢說，縣府傾向比照台東縣方式，採「備而不用」。

雲林縣議會開會期間，常有議員質詢關心林內焚化爐後續問題，昨天陳俊龍議員再質詢這項議題。環保局長葉德惠說，要看二次環評結果而定，可能有3個腹案：不使用、營運、備而不用，所謂備而不用是參考台東縣焚化爐模式，不營運但也不拆除，也可能轉型廢棄物處理中心，二次環評預估到明年底才會有結果。

陳俊龍表示，蘇治芬擔任立委期間就反對林內焚化爐，擔任縣長後是否仍如此？蘇治芬說，她也不是絕對反對林內焚化爐，但林內焚化爐距林內淨水場很近，恐會汙染水質。

陳俊龍希望蘇治芬能在2屆縣長任內，以智慧解決林內焚化爐問題，如果2屆縣長任內仍無法解決，恐會影響歷史定位。

蘇治芬說，目前縣府態度傾向採台東縣模式「備而不用」，主要顧慮距林內淨水場太近了（約1.8公里），她的態度保留，除非緊急需要，否則備而不用。

陳俊龍認為，當年環保署「一縣市一焚化爐」計畫，採BOO方式是錯誤決策，是不負責任作法，把責任推給地方。他建議環保局與環保署好好檢討，該拆就拆、該運轉就要運轉，不要一直拖下去。

## 傷警被判褫奪公權3年

## 「我没這麼壞」林朝寶要上訴

【記者劉金清、蔡維斌／斗六報導】「我的行為是不對，但我是不講道理的人嗎？」雲林縣議員林朝寶被控酒後大鬧咖啡店並推傷員警，被依妨害公務罪判刑1年、緩刑3年、褫奪公權3年，並要登報道歉。

林朝寶昨天在議會表示「我不是這麼壞的人。」

林朝寶指出，當天因處理的女警員態度不好，全程雙手抱胸看他，他曾勸對方離開，但對方無動於衷，還呼叫線上支援，他氣不過才推

對方。被推傷員警不願表示意見。

判決則指出，3月14日凌晨林朝寶和友人酒後到斗南一家咖啡店消費，因抽菸遭制止，他開罵並揚言要讓咖啡店關門。

轄區派出所所長女警與另一名警員趕往勸阻，林卻咆哮要警察走開，並大罵女警「白目」，揚言「如果不叫分局長把你調去台西，我跟妳同姓、試看看！我是最搖擺（閩南語囂張意思）的議員」。因不斷推

擠警員，造成女警右臉頰撞到玻璃門挫傷。

林朝寶表示，利用總質詢時間說明，希望讓外界了解事件真相，「我是不對，但我不是這麼壞的人。」

這起事件浪費社會資源，他向社會道歉，也私下向對方致意過。

林朝寶說，審理期間會有認罪協商，判緩刑、罰款10萬元，在4大報擇一登報道歉。但沒有談到褫奪公權，卻被判褫奪公權3年，判得太重，不符比例原則，他會上訴爭取權益。

## 工頭掏槍討人 犯眾怒反挨揍

【記者蔡維斌／麥寮報導】承包六輕工程的工頭陳永助，與另一工頭調度工人，「討人」未果涉嫌拿槍恐嚇，引發眾怒，被工人打得遍體鱗傷，落荒而逃，槍掉落現場，警方前天循線在醫院逮捕正在療傷的陳永助，昨天依恐嚇、違愛槍炮彈藥械管制條例罪嫌移送法辦。

「最好是乖乖給人，否則就不客

氣了。」前天中午承包六輕工程的陳永助，因工地工人離開，和葉姓工頭商討工人調度事宜，希望要到他想要的人。兩人一言不和發生口角，陳永助要不到人惱羞成怒，從腰際掏出改造手槍朝葉的頭部比劃，語出恐嚇，要葉給人。

「有槍就這麼嗆嗎？」葉不受威脅，冷不防瞬間出手，在場多位工

人跟著衝上來，合力將陳壓倒在地，亂拳飛腿打得陳遍體鱗傷，落荒而逃，逃跑時手中的槍掉落在現場。

工人把槍、彈殼交給警方處理，橋頭派出所警員林聖智、林家隆晚上循線到醫院逮人。

陳永助坦承與工頭協調工人調度發生衝突，「槍不是我的，沒恐嚇的事！」他極力否認槍是他的。

## 賊撬窗闖豪宅 落網拗在夢遊

【記者曹馥年／嘉義報導】「我怎麼會在這裡？我在夢遊吧？」嘉義市47歲男子陳志緯，23日晚間翻牆進入一棟落成不久的豪宅行竊。他先在門口按電鈴確認屋內無人，再翻越2公尺高的圍牆，持螺絲起子、小鐵鎚等工具撬窗，巨大聲響讓住在10多公尺外的蔡姓女子心覺有異，報

警處理。

嘉義市警二分局公園派出所警員侯天敏、蘇嘉洲趕抵現場，揪出躲在角落陰影的陳志緯，陳志緯不掙扎，反而茫然道「我一定是夢遊。」陳志緯到警局後仍堅稱有夢遊症，但提不出就醫證明。警訊後，被依加重竊盜罪嫌移送偵辦。

掌雲嘉南辦？

陳以真：沒被徵詢

【記者陳秋雲／台中報導】

「被叫小公主，我的努力好像都白費了！」行政院青輔會主委陳以真昨天在台中弘光科大演講，她說，「我跑新聞時，同事都叫我陳認真」，但被貼上標籤，再努力也沒用了。她與學生互動，肢體語言豐富，很對年輕人胃口。

外界盛傳陳以真在年底青輔會解編後，將接任行政院雲嘉南辦事處執行長，為下屆參選嘉義市長鋪路。陳以真昨天表示，院方已發布由行政院副秘書長陳士魁代理，她從沒被徵詢，也沒有相關規劃，現在就是做好青輔會的工作。

陳以真演講提到很多人形容她是「小公主」，她反駁說，還是菜鳥記者跑新聞時，一地震「我都是第一個打電話到氣象局的記者」、「前一分鐘都是我佔線」。

陳以真要現場學生猜她當時的月薪，眾人猜不著，她說「只有兩萬」，一堆人傻眼。陳以真笑說，她還曾在報紙寫電影專欄，一星期稿費400元，根本不夠搭車、買電影票，但她甘之如飴，這樣走過來，但無法消除社會對她的「小公主」偏見。

一名男生說他的焦慮是交不到女友，另一名女生則擔心沒有男朋友。陳以真馬上說那你們可以交往看看，全場響起「在一起」、「在一起」的吶喊助陣，笑成一團。

陳以真首次到立法院被立委問到青年失業率時，一時語塞；不過昨天陳以真談提升青年就業率時，各項數據娓娓道來，不少學生說「漂亮主委不一樣了！」